

Foto: Beatrice Mancini / www.beatricemancini.com



ZEM TOSKĀNAS SAULES UN ZVAIGŽNOTĀM DEBESĪM

Teksts: Kristīne Grīnvalde

Toskānas kultūrvēsturiskais mantojums, iedvesmojošās dabas ainavas, kulīnārās un vīna darišanas tradīcijas, viduslaiku pilsētu šarms kā magnēts pievelk cilvēkus no visas pasaules, ne tikai, lai šeit pavadītu neaizmirstamu atvaļinājumu, bet arī lai apprecētos un izbaudītu medusmēnesi. Lai smeltos iedvesmu kāzu svīnībām Toskānas reģionā un uzzinātu dažādas noderīgas padomas, uz sarunu aicīnu Oliviju, kāzu plānotāju no *Olivia Sodi Weddings&Events*, kura šajā skaistajā Itālijas pusē ir uzaugusi un lieliski pārzina ne tikai slavenākās un pieprasītākās vietas kāzu svīnībām, bet arī mazās apslēptās pērles.

Kas, tavuprāt, padara Toskānu par īpašu galamērķi tieši kāzām?

Toskānas reģions ir ieguvis savu atpazīstamību un popularitāti kā kāzu galamērķis pateicoties daudziem aspektiem: izcils ediens un vīns, kas ir svarīga jebkuru svīnību sastāvdaļa, viennozīmīgi arhitektūra, kultūra un vēsture (tieši šeit dzīma itāļu valoda!), gleznainā vide, simtiem vēsturisku Medīči ģimenes villu, kurās svīnot kāzas varat sajūties kā īsti aristokrāti. Visbeidzot klasiskais Itālijas šarms, iedomājoties par Federiko Fellīni *La Dolce Vita* vai par romantiski mūsdienu kino *Under the Tuscan Sun*, šīs sajūtas var atrast šeit!

Toskāna var lepoties ar daudzveidīgiem dabasskatiem, kas atrodami viena reģiona ietvaros – lauku ainavas, kas nelīdzinās viena otrai, sākot ar zaļo vīnogulāju klāto Kianti novadu (*Chianti Shire*) līdz zeltainajiem Val d'Orča (*Val d'Orcia*) un

Krēta Senesi (*Crete Senesi*) pakalniem un ielejām, kuras caurvij ciprešu ieskautei ceļi. Tā ir klasiskā „pastkarte no Itālijas” tikai stundas braucienā no Florences. Iespaidīgus jūras piekrastes skatus atradīsiet mežonīgā Maremmā (*Maremma*), stilīgajā Versilijā (*Versilia*) vai Elbas salā. Tik lielu svīnību vietu dažādību kā Toskānā, vienuviet reti, kur atradīsiet – gan viduslaiku pils, elegantas villas, rustiskas lauku saimniecību ēkas u.c. vēsturiskas vietas – šeit katrai gumei un budžetam var kaut ko piemēlēt un īstenot sapni par īpašām galamērķa kāzām Itālijā.

Par savu mājvietu tu sauc šī romantiskā reģiona centru – Florenci. Ko Toskānas šarms nozīmē tev personīgi? Un kā aizsākās tavs ceļš kāzu plānošanā?

Jāatzīst, ka man ir ļoti laimījes, esmu piedzīmusi un izaugusi Florences vēsturiskajā centrā, kur katra mazākā ieliņa



Foto: Kristīne Grīnvalde / www.kristinegrinvalde.com

Foto: Punti di Bianco / www.puntidibianco.it

ir kā mākslas muzejs, un dažu minūšu gājienā atrodas kāds *palazzo* (no itāļu valodas pils). Kopš esmu precējusies, Val d'Orēra reģiona līgano pakalpus un lauku ainavas saucu par otrajām mājām. Mana dzīve un darbs lielā mēra iespaidojas no apkārtnē esošā skaistuma – arhitektūras, dabas, mākslas, modes un kulinārijas – tas ir dabisks iedvesmas avots visam, ko plānoju un izstrādāju.

Stila, dizaina un vizuālā noformējuma joma ir vienmēr bijusi mana kaislība. Pēc vairākiem gadiem, kas pavadīti, strādājot luksusa modes kompānijās *Gucci* un *Emilio Pucci*, es vadīju savu mājas tekstila uzņēmumu un strādāju kā interjera dizainere dažādos projektos. Kāzu un pasākumu industrijā profesionāli sāku darboties, iedvesmojoties no savu kāzu organizēšanas. Bija patiesi aizraujoši izplānot netipisku kāzu koncepciju līdz sīkākai detaļai un meklēt īstos pakalpojumu sniedzējus, kas palīdzētu īstenot manas trakās idejas. Tā radās sajūta, ka vēlos palīdzēt pāriem, kas meklē kaut ko, kas atšķirsies no standarta un tradicionālajām kāzu idejām. Vairāku gadu garumā organizējot kāzas un citus pasākumus, es augu profesionālā ziņā, taču nekad nepagurstu mācīties, kā darīt cilvēkus laimīgus viņu dzīves ļoti nozīmīgajā dienā.

Foto: Nicola Tonolini / www.nicolatonolini.com

Kad ir labāka sezona, lai izbaudītu iecienītās toskāniešu kāzu svinības zem zvaigžņotām debesīm?

Jūnijs ir mans personīgais favorīts – dienas ir ļoti garas, parasti gaisa temperatūra nav pārāk augsta un, kas nav mazsvarīgi, lietus iespējamība ir ļoti neliela. Kopumā labākais periods svinībām ārpus telpām sākas no maija beigām un turpinās līdz jūlija beigām, taču pēdējos gados laika apstākļi ir bijuši ļoti mainīgi, tādēļ pārdomāts plāns B ļaus jums mierīgi baudīt savu dienu!

Foto: Olivia Sodi / www.oliviasodi.com

Plānojot galamērķa kāzas, vietas izvēle ir tas, ar ko viss sākas. Kā zināms, Toskāna piedāvā ļoti lielu daudzveidību. Kuras pilsētas vai novadi ir tavi favorīti?

Iesakot vietu kāzu svinībām, Florence un to ieskaujošie pakalni vienmēr būs mana pirmā izvēle, kam seko viduslaiku pilsētiņa Trekvanda (*Trequanda*), ne tik plaši zināmā pērlē, kas atrodas starp gleznavaino Krētu Senesī, Val d'Orēra un Valdijānu (*Valdichiana*), šeit mans vīrs audzē safrānu! Tāpat nevaru nepieminēt Monteridžoni (*Monteriggioni*) un Pjensu (*Pienza*). Vietas raksturo ne tikai to ārējais skaistums un apkārtnē, vide,

bet viennozīmīgi arī cilvēki, tādēļ mans ieteikums ir vienmēr izprast un sajūst, vai esat uz viena viņa ar attiecīgās vietas saimniekiem (vai menedžeri). Tādēļ saviem pāriem vienmēr iesaku doties tā saucamajā „*venue visits*” tūrē, lai iepriekš atlasītās trīs četras lokācijas izjustu pavisam citā līmenī, tad sapņu kāzu vietas izvēle kļūs krietni vienkāršāka.

Tikko saderinājies pāris sapņo par kāzām Toskānā, taču viņiem nav ne jaumas ko, kur, cik? Ar ko tu ieteiktu sākt?

Ar mani! Pateicoties gandrīz sešu gadu pieredzei, plānojot galamērķa kāzas un

pasākumus, esmu izveidojusi plašu uztīcamu pakalpojumu sniedzēju tīklu, kas nodrošina visdažādākos pakalpojumus atšķirīgā cenu amplitūdā. Tādējādi es jau pašā sākumā saviem pāriem varu ieskicēt budžetu, ar kādu viņiem būs jārekinās, lai īstenotu viņu idejas un piedāvāt dažādus variantus, lai viņi varētu izvēlēties savām vajadzībām, stilam un budžetam vispiemērotāko.

Parasti ar pāriem izstrādāju plānu gada vai vairāku mēnešu griezumā, kas aptver visus kāzu plānošanas aspektus. Virtuāli esmu viņiem blakus visu plānošanas procesu, atgādinot par lēmumiem, kas

Foto: Nicola Tonolini / www.nicolatonolini.comFoto: Olivia Sodi / www.oliviasodi.comFoto: Elina Sazonova / www.elinasazonova.comFoto: Beatrice Maricci / www.beatricemaricci.com



Foto: Olivia Sodi / www.olviasodi.com



Foto: Olivia Sodi / www.olviasodi.com

jāpieņem noteiktos laikus, kā arī sniedzot ne tikai profesionālus, bet arī personīgus padomus. Mana pieeja vienmēr ir personīga un draudzīga!

Klientiem, kas plāno svinēt galamērķa kāzas, ir īpaši svarīgi saņemt pilna servisa pakalpojumu, kas turklāt būtu pielāgots tieši viņiem. Ko var sagaidīt līgava, ja savu kāzu organizēšanai viņa nolīgst Olivia Sodi Weddings&Events?

Kā jau minēju, mani pāri var sagaidīt, ka viņiem blakus būs draudzīgs individuālais konsultants, kurš rūpēsies par katru mazāko detaļu, soli pa solim piepildot viņu sapni par kāzām Toskānā. Sākot ar koncepta izstrādi un rūpīgu pakalpojumu sniedzēju atlasē līdz pāra vizijas piepildījumam. Līgavai atliks tikai izvēlēties, cik liela mērā viņa vēlas iesaistīties plānošanas procesā, kura laikā mēs būsim pastāvīgā kontaktā, bez jebkādiem ierobežojumiem no manas puses.

Kāds būtu sākuma budžets, piemēram, 10 viesu kāzām kādā villā ar simbolisku (ne oficiālu) āra ceremoniju un vakariņām šaurā ģimenes lokā? Saprotams, ka te vēl ir daudz nezināmo, kā ziedu dekorācijas,

ēdienkartes izvēle, papildus detaļas utml. Vai vari dot padomu par bāzi, uz kuras balstoties, budžetu var veidot pēc individualām vajadzībām?

Balstoties uz pēdējos gados iegūto kāzu plānošanas un organizēšanas pieredzi un ņemot vērā kvalitātes līmeni, kādu es vēlos sasniegt, es teiktu, ka budžets 10 viesu kāzām varētu sākties no 15 tūkstošiem eiro. Šeit gan jāpiebilst, ka saglabājot kvalitātes līmeni un stilu, uzpemt mazākas viesu grupas (reķinot izmaksas uz vienu viesi) iznāk dārgāk kā lielākas grupas. Tas nozīmē, ka izmaksas būtiski nemainītos, ja mūsu „Jedomātājās” kāzās aicinātu 20, nevis 10 viesus. Sākuma budžets 50 viesu kāzām varētu būt 20 līdz 25 tūkstošu eiro robežās.

Cik savlaicīgi jāsāk plānot kāzas, lai norezervētu vēlamo svinību vietu un pakalpojumu sniedzējus?

Pēdējo gadu tendences rāda, ka svinību vietu meklējumi sākas arvien ātrāk un ātrāk, tādējādi mans ieteikums ir sākt meklējumu vismaz gadu iepriekš, lai varētu izvēlēties tikamāko vietu un skaisto notikumu sākt plānot. Tikko ir skaidra kāzu norises vieta, jāsāk domāt

par dekorācijām, ēdinātāja izvēli un fotogrāfu, viss pārējais, ja vien pārim nav ļoti konkrētu vēlmju, var tikt noorganizēts laikā no viena gada līdz pat pāris mēnešiem pirms kāzu datuma.

Vai tu varētu padalīties ar kādu jaunu vai romantisku atmiņu palikušu brīdi no kāzām, ko esi organizējusi?

Ak, tādu mirkļu ir bijis tik daudz! Tā kā pati pēc dabas esmu romantiķe, dālišos ar vienu no romantiskākajām atmiņām. Tas notika *Ognissanti* (Visu svēto baznīcā) Florencē, kas, manuprāt, ir viena no iespaidīgākajām baznīcām Florences centrā. Kopā ar līgavu un līgavaini bijām izlīmuši nolīgt 15 balsu gospelsu kori. Visiem par pārsteigumu koristi iznāca no baznīcas vienas puses, a *cappella* dziedot *Amazing Grace*. Kāzu viesi bija tik aizkustināti, ka atceroties šo momentu, man joprojām metas zosāda... un prieks, esot daļai no tik emocionāla pārsteiguma, ir vēl lielāks. Līdz ar to, spēja radīt skaistumu un darīt pārus un viņu viesus laimīgus, nav tikai mans darbs. Tas ir milzīgs personīgs gandarījums, kas sniedz piepildījumu un iedvesmu katrās kāzās! ●



Kristine
GRINVALDE

MAIGUMS. ELEGANCE. EMOCIJAS

Kāzu fotogrāfe Kristīne Grīnvalde

info@kristinegrinvalde.com +371 29122140 www.kristinegrinvalde.com

RENEŠANSES ŠŪPULĪ FLORENCĒ

Foto, stils, līgošanas pulkšis: Kristīne Grīnvalde / www.kristinegrinvalde.com

Plānošana un stils: Olivia Sodi / www.oliviasodi.com

Kleitas: Lake un Forget Me Not KATYA KATYA LONDON / www.katyakatyaco.uk
no salona 6. Septembris / www.septembris.lv

Cepure: Ksenia Danilova / www.kseniadanilova.com

Līgošanas vieta tērps: Amoralle / www.amoralle.com

Rotas: Martina Loncar Jewellery / www.martinaloncar.com

Līgošanas kurpes: René Caovilla Venezia no La Corte Vintage / [@franchinamontesi](https://www.instagram.com/franchinamontesi)

Līgošanas grims un matu sakārtojums: Nicola Miracoli / [@nicola_miracoli](https://www.instagram.com/nicola_miracoli)

Modele: Ginevra Del Carmine / [@ginevra_del_carmine](https://www.instagram.com/ginevra_del_carmine)

Ielāgumi un papriekšetas: Delicate / www.delicate.lv

Ziedli un dekorācijas: il Calicanto, piante e fiori / www.ilcalicanto.net

Sveinību vieta: Villa Bardini, Florence / www.villabardini.it











